

లక్ష సైపెండ్తో జేఎన్టీయూ విద్యార్థులకు ఇంటర్నీషిప్లు

హైదరాబాద్ నీటి, మార్చి 11 (ఆంధ్రజ్యోతి): హైదరాబాద్ లోని జేఎన్టీయూలో ఇంజనీరింగ్ చదువుతున్న పలువురు విద్యార్థులకు నెలకు రూ.లక్షకు పైగా సైపెండ్తో బహుళజాతి సంస్థలు ఇంటర్నీషిప్ అవకాశాలు ఇచ్చాయి. ఇంటర్నీషిప్ల కోసం జేఎన్టీయూలో ఇటీవల జరిగిన ఇంటర్వ్యూల్లో కంప్యూటర్ సైన్స్ విభాగం పైనలియర్ విద్యార్థులు కతలాపురం అపూర్వ, తాళ్లూరి శివరామకృష్ణ నెలకు రూ.1,10,000 చొప్పున సైపెండ్తో ఆమెజాన్ ఇంటర్నీషిప్కు ఎంపికయ్యారు. చల్లా సాయి మహిత అనే విద్యార్థినిగి గోల్డెన్ ఫీల్డ్ సంస్థ నెలకు రూ.లక్ష చొప్పున సైపెండ్తో ఇంటర్నీషిప్ అవకాశం ఇచ్చింది. అలాగే, రోహిత్ రెడ్డి(పైనలియర్), టెస్టా భరత్(ధర్ ఇయర్) అనే విద్యార్థులు నెలకు రూ.75 వేల సైపెండ్తో ఎఫ్ఎస్ నెట్వర్క్ సంస్థ ఇంటర్నీషిప్ అవకాశం దక్కించుకున్నారు. ఇవే కాక యాహా, ఒరాకిల్, వెరిస్ట్రీ, ఆన్లైన్, యాహూ, ఇన్స్పీస్ తదితర సంస్థలు కూడా పలువురు విద్యార్థులకు భారీ సైపెండ్తో ఇంటర్నీషిప్ అవకాశం ఇచ్చాయని జేఎన్టీయూ సీఎన్ఈ విభాగాధిపతి సుప్రీతి, కళాశాల ప్రెసిడెంట్ సర్పంచరెడ్డి తెలిపారు. ఇంటర్నీషిప్ అవకాశం విద్యార్థులు తమ భవిష్యత్తు ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుందని వారు పేర్కొన్నారు.

నేడే పీజీఈసెట్ నోటిఫికేషన్

సవతలంగాణ బ్యారో - హైదరాబాద్

రాష్ట్రంలో ఎంతో/ ఎంబీబీఎస్ఎం ఎంబీబీఎస్ఎం ఎంబీబీఎస్ఎం 2025-26 విద్యాసంవత్సరంలో ప్రవేశాల కోసం నిర్వహించే పోస్టు గ్రాడ్యుయేట్ ఇంజనీరింగ్ కామన్ ఎంట్రీస్ట్ టెస్ట్ (పీజీఈసెట్) నోటిఫికేషన్ బుధవారం విడుదల కానుంది. పీజీఈసెట్ కన్వీనర్ ఎ ఆరుణకుమారి మంగళవారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఈనెల 17 నుంచి ఆన్లైన్లో దరఖాస్తుల స్వీకరణ ప్రక్రియ ప్రారంభమవుతుందని తెలిపారు. ఆలస్య రుసుం లేకుండా వాటి సమర్పణకు తుది గడువు మే 19 వరకు ఉందని వివరించారు. జూన్ 16 నుంచి 19 వరకు పీజీఈసెట్ రాతపరీక్షలను నిర్వహిస్తామని పేర్కొన్నారు. ఇతర వివరాల కోసం <https://pgcet.tsche.ac.in> వెబ్సైట్ను సందర్శించాలని సూచించారు.

ఇంజనీరింగ్లో అత్యధిక ఫీజు రూ.2.23 లక్షలు!

● మరో 2 కళాశాలలూ రూ.2 లక్షలపైనే ఉన్నాయి. హైదరాబాద్: రాష్ట్రంలో పచ్చే విద్యా సంవత్సరం(2025-26) ఇంజనీరింగ్ ఫీజులు భారీగా పెరగనున్నాయి. ఈసారి నీటివల్ల వార్షిక ఫీజును రూ.2.23 లక్షలుగా పెంచుతున్న నమాచారం. రాష్ట్రంలో ఇదే అత్యధిక ఫీజు. ఆ కళాశాలలోపాటు దీవీఎన్ఆర్, ఎంజీబీ తదితర కళాశాలలకు కూడా ట్యూషన్ ఫీజు రూ.2 లక్షలకు చేరుతున్నట్లు తెలిసింది. పచ్చే మూడేళ్ల షాక్ విరియడకు కొత్త రుసుములను పెంచుతున్న తెలంగాణ ప్రవేశాలు, రుసుముల నియంత్రణ కమిటీ(టిపిఎన్ఆర్సీ) గత నెల 25వ తేదీ నుంచి ఈ నెల 10వ తేదీ వరకు కళాశాలల యాజమాన్యాలు, ప్రతినిధులతో విచారణ నిర్వహించింది. కళాశాలలు పమర్చించిన గత మూడేళ్ల అదీ నివేదికలను పరిశీలించి... కొత్త ఫీజులను యాజమాన్య ప్రతినిధులకు విచారణ సందర్భంగా కమిటీ తెలిపింది. దాదాపు అన్ని కళాశాలల యాజమాన్యాలు కమిటీ చెప్పిన ఫీజుకు అంగీకరించాయి. కొన్ని కళాశాలలకు భారీగా పెరగగా... మరికొన్నిటికి నామమాత్రంగా పెరిగాయి. పోయినసారి సాంకేతిక కారణాల వల్ల కొన్ని ప్రముఖ కళాశాలలకు తక్కువ పెంచారని, దాని వల్ల ఈసారి ఆ కళాశాలలకు ఎక్కువగా పెరిగాయని

చెబుతున్నారు. పెరారు చేసిన ఫీజును కమిటీ ప్రభుత్వానికి నివేదించి ప్రభుత్వం వాటిని పరిశీలించి జీవో జారీ చేయాలని ఉంటుంది. ఒకవేళ రుసుములు ఎక్కువగా ఉన్నాయని భావిస్తే పునఃసమీక్ష చేయాలని సూచించే అవకాశాలున్నాయని అది కారవర్గాలు చెబుతున్నాయి.

కొన్ని కళాశాలలకు పెరారు చేసిన ఫీజులు ఇలా..!		
కళాశాల పేరు	పాత ఫీజు	కొత్త ఫీజు
నీటివల్ల	రూ.1.65 లక్షలు	రూ.2.23 లక్షలు
దీవీఎన్ఆర్	రూ.1.35 లక్షలు	రూ.2.20 లక్షలు
జానవి	రూ.1.40 లక్షలు	రూ.2.15 లక్షలు
ఎంజీబీ	రూ.1.60 లక్షలు	రూ.2 లక్షలు
నీటివల్ల	రూ.1.50 లక్షలు	రూ.1.98 లక్షలు
ఎంపీఎస్ఆర్	రూ.1.30 లక్షలు	రూ.1.60 లక్షలు
మాట్ల	రూ.లక్ష	రూ.1.02 లక్షలు
జీవీబీ	రూ.1.10 లక్షలు	రూ.1.15 లక్షలు
జీవీఆర్ఈసీ	రూ.87 వేలు	రూ.1.06 లక్షలు
స్టాన్లీ మహిళ	రూ.85 వేలు	రూ.85 వేలు
మెకడిస్ట్	రూ.78 వేలు	రూ.86 వేలు

గ్రూప్-1 ఫలితాలలో అవకతవకలు

- ▶ తెలుగులో గ్రూప్-1 రాసిన అభ్యర్థులపై వివక్ష!
- ▶ గ్రూపు-1 పేపర్ రీ వాల్యూయేషన్ చేయాలి
- ▶ టాప్ 100లో సీఎం సామాజిక వర్గం వారే ఎక్కువ
- ▶ తెలంగాణ బీసీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షుడు నరేందర్ గౌడ్

పంజాగుట్ట, మార్చి 11(ఆంధ్రజ్యోతి): గ్రూప్-1 ఫలితాలలో అవకతవకలు జరిగాయని తెలంగాణ బీసీ సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మేకపోతుల నరేందర్ గౌడ్ ఆరోపించారు. గ్రూప్-1 పరీక్షలు తెలుగులో రాసిన అభ్యర్థులపై వివక్ష చూపారని, గ్రూప్-1 పేపర్ రీ వాల్యూయేషన్ చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. మొదటి వంద మంది ర్యాంకుల వివరాలు పబ్లిక్ డొమైన్లో పెట్టాలని కోరారు. సోమాజిగూడ ప్రెస్ క్లబ్లో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఆశోక్ నగర్లోని కొన్ని కోటింగ్ కేంద్రాలకు సీఎంఓకు మధ్య ఉన్న సంబంధం ఏమిటని ప్రశ్నించారు. టాప్ వందలో సీఎం సామాజిక వర్గానికి చెందిన వారే ఎక్కువగా ఉన్నారని, వారికి ఆర్డీఓ, డీఎస్సీ లాంటి ఉన్నత పోస్టులు కట్టబెట్టాలని చూస్తున్నారని, ఒక్కో పోస్టుకు కోట్ల రూపాయలు వసూలు చేశారని ఆరోపించారు. ఓపెన్ క్యాటగిరీలో ఎంపిక అయిన ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ అభ్యర్థులకు ఓపెన్ కేటగిరీలోనే ఉద్యోగాలు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు.

నేడు పీఈసెట్ నోటిఫికేషన్ విడుదల

సవతెలంగాణ ట్రాస్ట్ - హైదరాబాద్

రాష్ట్రంలో పీఈసెట్, డీపీఈడి కోర్సుల్లో 2025-26 విద్యా సంవత్సరంలో ప్రవేశాల కోసం నిర్వహించే ఫిజికల్ ఎదురక్షేపన కామన్ ఎంట్రన్స్ టెస్ట్ (పీఈసెట్) నోటిఫికేషన్ బుధవారం విడుదల కానుంది. ఈ మేరకు పీఈసెట్ కన్వీనర్ ఎన్ఎస్ దిలీప్ మంగళవారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఈనెల 15వ తేదీ నుంచి ఆన్లైన్లో పీఈసెట్ దరఖాస్తుల స్వీకరణ ప్రక్రియ ప్రారంభమవుతుందని తెలిపారు. ఆలస్య రుసుం లేకుండా వాటి సమర్పణకు మే 24వ తేదీ వరకు అవకాశముందని పేర్కొన్నారు. ఆలస్య రుసుం రూ. 500తో అదేనెల 30 వరకు సమర్పించాల్సి ఉంటుంది. జూన్ 11 నుంచి 14 వరకు పీఈసెట్ దేహదారుల్య పరీక్షలతోపాటు వైద్య పరీక్షలను నిర్వహిస్తుమని తెలిపారు.

జేఎన్టీయూ స్నాతకోత్సవం వాయిదా!

- సమీపిస్తున్న గడువు... ఖరారు కాని తేదీలు
- ఓడీల కోసం లక్షమంది విద్యార్థుల పరీక్షలు
- ప్రై-కాన్వ్యాకేషన్ దరఖాస్తుకు ఫీజు భారం

హైదరాబాద్ సీటీ, మార్చి 11 (ఆంధ్రజ్యోతి): జేఎన్టీయూ

15వ స్నాతకోత్సవం నిరవధి కంకా కామరా పడింది. ఈ నెల నెంబోవారు లోగా స్నాతకోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తుమని రెండు నెలల పుండు నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసిన వచ్చిటి ఉన్నతాధికారులు తీరా గడువు సమీపించే సరికి తూర్. ఇప్పుడు కారంటూ లేకుండా ఉంది. ఎప్పుడు నిర్వహించేది స్పష్టంగా చెప్పలేని పరిస్థితుల్లో వచ్చిటి యోజనాను ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. కుంతి జేఎన్టీయూ నుంచి యూజీ, పీజీ, పీహెచ్.ఎ. వంటి కోర్సులు పూర్తిచేసిన విద్యార్థులు తమ డిగ్రీ పట్టాల కోసం గోల్డెన్ పెండుతున్నారు. వచ్చిటి పరిధిలో అనుబంధ అభియోజిన్ రకాకాలల నుంచి సుమారు లక్షమంది విద్యార్థులు ప్రతియేంజీ డిగ్రీ, ఎంబీబీ, ఎంఎస్సీ, ఎంఓపీ కోర్సులు పూర్తి చేస్తున్నారు. గతేవారి పరీక్షలు సాఫ్ట్ వారికి మార్పుల జారితాళి పాటు ప్రావిజు

జనవరి 15వ ఇర్చిన నోటిఫికేషన్ మేరకు మార్చి రెండు వారంలో స్నాతకోత్సవం నిర్వహించే పని స్థితి లేదు. రిజిస్టర్ డాక్టర్ కె వెంకటేశ్వరరావు స్పష్టం చేశారు. బి.రోజుల పుండు వచ్చిటికి కొత్త స్నాతకోత్సవం ఇప్పటికే లేనట్లు, రిజిస్ట్రార్ పీజీగా వర్తించును, స్నాతకోత్సవం ఎంబీబీ పై కామె వచ్చి సారించలేమని పేర్కొన్నారు. అయితే, 15వ స్నాతకోత్సవాన్ని తిరిగి ఎప్పుడు నిర్వహించేది త్వరలోనే తెలియజేస్తున్నారు.

స్నాతకోత్సవం ఇప్పటికే లేనట్లు, రిజిస్ట్రార్

పీజీగా వర్తించును, స్నాతకోత్సవం ఎంబీబీ పై కామె వచ్చి సారించలేమని పేర్కొన్నారు. అయితే, 15వ స్నాతకోత్సవాన్ని తిరిగి ఎప్పుడు నిర్వహించేది త్వరలోనే తెలియజేస్తున్నారు.



జేఎన్టీయూ

సర్ సర్వపతి (పీసీ)ను జారీచేశారు. పీసీలు అందుకున్న విద్యార్థులకు అరునెలల్లోగా స్నాతకోత్సవం నిర్వహించి ఎరిజిస్టర్ డిగ్రీ లను ప్రధానం చేయాల్సి ఉంటుంది. వాస్తవానికి యూనివర్సిటీ జారీచేసిన ప్రావిజు సర్ సర్వపతి (పీసీ) ఆర్డర్లపై రెండునెలలు అవుతుంది. సవరణలో నాడే పీజీ గడువు ముగియడంతో ఉద్యోగాలకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలనుకునే విద్యార్థులకు ఇబ్బంది తప్పదు లేదు. అలాగే, పీహెచ్.ఎ. పూర్తిచేసిన అభ్యర్థులు ప్రాథం తమ ఎరిజిస్టర్ డిగ్రీ రేటికి ఎప్పుడు అందుకుంటా అని అడిగి ఎదురు చూస్తున్నారు.

యూనివర్సిటీ జారీచేసిన ప్రావిజు సర్ సర్వపతి (పీసీ) ఆర్డర్లపై రెండునెలలు అవుతుంది. సవరణలో నాడే పీజీ గడువు ముగియడంతో ఉద్యోగాలకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలనుకునే విద్యార్థులకు ఇబ్బంది తప్పదు లేదు. అలాగే, పీహెచ్.ఎ. పూర్తిచేసిన అభ్యర్థులు ప్రాథం తమ ఎరిజిస్టర్ డిగ్రీ రేటికి ఎప్పుడు అందుకుంటా అని అడిగి ఎదురు చూస్తున్నారు.

మెయిలేని భారంగా ప్రై-కాన్వ్యాకేషన్ ఫీజు

ఉత్తీర్ణులైన అభ్యర్థులంతా తమ ఎరిజిస్టర్ డిగ్రీ

లను పొందించుకు పీజీలకు బి.రోగా ఆన్లైన్ ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవాలని నోటిఫికేషన్లో స్పష్టం చేశారు. సుమారు 50వేలమంది స్నాతకోత్సవంలో డిగ్రీలను పొందించుకు రూ. 500 రోజుల పీజీ పెట్టించి దరఖాస్తు చేసుకున్నారు అయితే, స్నాతకోత్సవం గడువులోగా నిర్వహిస్తారా లేక వాయిదా వేస్తారా అన్న సందేహంతో విద్యార్థులు అందోళన చెందుతున్నారు. ఎరిజిస్టర్ డిగ్రీలు అర్జునవరంగా జారీచేసిన విద్యార్థులు ప్రై-కాన్వ్యాకేషన్ దరఖాస్తు చేసుకోవాలనుకుంటే, రూ. 500 రోజుల పీజీ పెట్టించాల్సి రావడం వారికి మెయిలేని భారంగా తయారైంది.

లక్షమంది విద్యార్థుల పరీక్షలు

జేఎన్టీయూ స్నాతకోత్సవాన్ని వచ్చిటి యూజి మాన్యు సకాలంలో నిర్వహించలేని పక్షంలో ప్రై-కాన్వ్యాకేషన్ కింద తక్కువ ఫీజుతో విద్యార్థులకు డిగ్రీలు అందజేయాలని విద్యార్థుల సంఘాలు డిమాండ్ చేస్తున్నాయి. అలాకాకుండా పీజీ కోసం అభ్యర్థుల నుంచి రూ. 500 వసూలు చేయడం వారిని నిలుపుకోవడం చేయమనేవని అనేకం వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. మొత్తంగా సుమారు లక్షమంది విద్యార్థులు ఎదురుచూస్తున్న స్నాతకోత్సవాన్ని వీలైనంత త్వరగా నిర్వహించాలని లేదా ప్రై-కాన్వ్యాకేషన్ ఫీజు తగ్గించడం జారీ చేయాలని కొత్త పీజీ కమిషనరు దొడ్డిని విద్యార్థుల సంఘం నేతలు కోరుతున్నారు.

నేడు పీజీఈసెట్-2025 నోటిఫికేషన్

హైదరాబాద్ సీటీ, మార్చి 11 (ఆంధ్రజ్యోతి): ఎంటెక్, ఎంఫార్మసీ కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు నిర్వహించే పోస్టు గ్రాడ్యుయేషన్ ఇంజనీరింగ్ కామన్ ఎంట్రన్స్ టెస్ట్ (పీజీఈసెట్) 2025 నోటిఫికేషన్ ను బుధవారం ఉదయం 11 గంటలకు విడుదల చేయనున్నట్లు కన్వీనర్ డాక్టర్ ఎ. అరుణకుమారి తెలిపారు. ఈ నెల 17 నుంచి ఆన్లైన్ ద్వారా దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. అర్హతలు, కోర్సులు, ఫీజులు.. తదితర వివరాల కోసం అభ్యర్థులు పీజీఈసెట్. టీజీసీ హెచ్ ఈ. ఏసీ. ఇన్ వెబ్ సైట్ ను చూడాలిందిగా సూచించారు.

